

文／樹林教會 林頌堯

全家的生命見證(下)

祂的應許不會改變，祂與我同在，不要失去信心，不要害怕。



信仰
專欄

蒙恩見證



第二次手術：收集幹細胞與植入人工血管

兩個星期後，在第二次化療前，語忻進行一個小手術，是收集幹細胞和在右胸上植入人工血管。幹細胞是將來骨髓移植的時候用的，植入人工血管是要化療用的。

接下來的第二次化療共住院17天，第三次化療共住院20天。感謝主，過程雖然辛苦，但總算平安度過。

第三次手術：再度出現彩虹

經過了三次化療，醫生評估可以再次進行腦部手術，希望癌細胞被推擠到腦部的表層，如此較容易把它切除。

2014年2月18日進行手術，在手術當下，有一位朋友說天空出現彩虹，並且將它拍照下來傳給我，這讓我想到語忻第一次手術時的那道彩虹。

巧的是，兩次大手術時都出現彩虹，分別是兩位不同的人拍照傳給我。原來神透過彩虹告訴我，祂的應許不會改變，祂與我同在，不要失去信心，不要害怕。所以之後只要看到彩虹，我就會想起神的應許，彩虹和語忻手術的痕

收集幹細胞



第二次手術出現彩虹





跡，都是神給的恩典記號。

這次手術更久了，大約下午1點半進去，晚上11點多才結束，手術時間大約10個小時。這次很順利，醫生說99.99%的癌細胞都已經切除了，感謝主！

太太發生緊急狀況

這次手術後也恢復得很快，醫生說二天後就可以轉到普通病房。然而語忻還在加護病房預備轉普通病房時，卻發生一件緊急狀況！

懷孕9個月的太太因前置胎盤早產，於語忻手術後的第三天（2014.2.20）誕下妹妹林語暄，提前一個月出生。一家四口除了我，全都住進醫院！



妹妹語暄早產



第四次化療後出院第一次看到妹妹語暄



喜樂的心乃是良藥

當時我一邊處理語忻轉病房事宜，一邊照顧剛出生的二女兒，甚至要一邊照顧剛生產而住院的太太……。但是感謝主，因著家人的幫忙，終於有驚無險地度過了那段辛苦的過程。

繼續化療

醫生說，雖然手術順利，為了謹慎起見，化療仍要進行。語忻第四次化療住院20天，出院後終於第一次見到妹妹語暄，露出喜樂的神情，感覺不像是個在化療中的孩子。

在準備進醫院進行第五次化療前，語忻不小心摔倒，左手骨折，差一點延誤了第五次療程。語忻骨折的手被固定起來，就這樣歷經了第五次化療（21天）、第六次化療（17天），



語忻骨折

將近兩個月，語忻的手才完全恢復。感謝主！醫生說，小朋友的骨骼恢復得比較快，不會有後遺症。

語忻在這總共6次的化療期間，大部分的時間都可以保持喜樂的心，因為她知道聖經說：「喜樂的心乃是良藥」，保持喜樂的心會讓身體健康。

待所有化療結束後，已經是2014年5月中旬，我們便帶著語忻到香港迪士尼



玩，藉此放鬆一下。因為接下來是骨髓移植治療，更是一場硬仗。

骨髓移植化療

骨髓移植-移植室



骨髓移植治療是在移植室，是比化療病房更嚴密的隔離室，幾乎等於無菌室。家屬不得隨意進出，光從外面看就感覺到裡面的人很辛苦。骨髓移植是高劑量的化療，將好壞細胞都殺死，再將骨髓移植到體內。護理師建議，過程中盡量只有一個人陪伴照顧，最好也不要替換，等於是陪伴的人也跟著住院。

2014年6月11日，太太帶著語忻住進移植室開始治療，而我只能用錄影的方式傳遞情感，讓語忻透過平板電腦的影片，感覺爸爸也在陪伴她。可愛的語忻，每次都以為我正在直播與她說話，她也都跟影片中的我互動，影片中我也帶著語忻禱告。

骨髓移植剛開始，語忻還可以承受得住，但是漸漸的，語忻開始很不舒服，不但食慾不振、會吐，甚至最後竟然感染了！感染的原因不是從外界感染，而是因為身體完全沒有抵抗力，所以他腸胃裡面原本的病菌便開始作怪，後來嚴重到轉進加護病房，眼睛腫起來、口鼻戴上氧氣罩、無法進食、有

骨髓移植



小癲癇發生，手腳都被綁起來固定，避免語忻拉扯儀器管線！

當時語忻一度有生命危險，醫生甚至準備給我們簽「放棄急救同意書」。那天適逢安息日，樹林教會很多弟兄姐妹在中午用餐後沒休息，特別為語忻代禱，我們真的非常感動。

感謝主！這麼多人為語忻代禱，語忻終於漸漸脫離險境，但是在加護病房的時間太久，大約兩週，所以轉到普通病房的時候，語忻只是莫名的一直哭和大叫，不會表達也不會說話，讓我們一度以為她腦部是不是受到傷害，失去智力、語言功能，當時連醫生都不敢保證。後來診斷出語忻有「創傷後壓力症候群」。我就跟公司請一個月的假，全心陪伴語忻。

2014年7月，我陪語忻住院一個月的期間，時常擁抱她，並且在禱告中陪她入睡，漸漸地，語忻終於有了笑容，也慢慢開口說話，總算恢復原來開朗的樣子。7月31日終於出院，整整住院53天。

自此以後，語忻再也沒有住院化療了。





進入追蹤期

出院後進入追蹤期，每隔一段時間就要回醫院追蹤一次。起初是三個月追蹤一次，漸漸延長時間，直到現在是七個月追蹤一次。語忻也慢慢恢復正常生活，並且長出她珍愛的頭髮。



而追蹤的照片，比照先前的照片，已經看不到腫瘤的存在，感謝主耶穌醫治的神蹟！

經過多年追蹤，醫生判斷語忻無復發的可能性，於2019年1月11日進行手術，將人工血管拆除。回想當初醫生的話，語忻可能有三種狀況。感謝主！語忻是最好的狀況「化療有效，將來只需要追蹤」，不用再化療，更不用電療。

目前語忻仍會定期追蹤、每週復健、每天吃抗癲癇藥。期待不久的將來，語忻長大了，便可以自己述說、見證主耶穌奇妙的恩典。

語忻的見證讓更多人看見福音

在整個過程中，由於有很多人傳信息關心，實在無法一一回覆，便在臉書上建立了林語忻的專頁，把所有的治療過程以及心路歷程記錄下來，方便關心的人瞭解狀況並代禱。原本只是為了記錄所有療程的專頁，很意外的，竟有數百人按讚關心。有的是一起在醫院的病友家屬，有的是從腦瘤兒童協會

輾轉知道的，有的是朋友的朋友……，大多都不認識，大部分也不是基督徒。

回想當初在禱告中神的話，神真的在語忻身上顯出祂的作為，讓不認識祂的人，透過語忻的見證認識福音，讓神的兒子因此得著榮耀。

出人意外的平安

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

神是最大的醫生，不但醫治了語忻，後來才知道，原來神透過這段經文提醒我，不要緊抓著不放，要放手讓神來，是因為祂早已安排了最好的醫療團隊，讓語忻得到很好的照護。神的恩典大過於我們的信心，神的憐憫大過於我們所做的，神的醫治大過於我們所求所想的。並讓我回想到兩次手術都出現的彩虹：神的應許永不改變！

有許多人直到現在，仍持續不斷地為我們代禱，願主賜福並紀念所有代禱者的愛心。最後，願一切榮耀、頌讚都歸給天上的父！阿們。

